## 习近平同塔吉克斯坦总统拉赫蒙举行会谈



当地时间7月5日下午, 国家主席习近平同塔吉克 斯坦总统拉赫蒙在杜尚别 总统府举行会谈。两国元首 宣布发展新时代中塔全面 战略合作伙伴关系。

习近平乘车抵达总统 府前广场时,拉赫蒙在下车

处热情迎接。

拉赫蒙为习近平举行盛大隆重的欢迎仪式。 两国元首一同登上检阅台。军乐团奏中塔 两国国歌,鸣21响礼炮。习近平在拉赫蒙陪同下 检阅仪仗队,用塔语问候"大家好!"仪仗队员用 塔语齐声回应"您好,主席阁下!"两国元首分别 同对方陪同人员——握手致意,随后一同观看 分列式。

欢迎仪式后,两国元首先后举行小范围会 谈和大范围会谈。

习近平指出,中国和塔吉克斯坦山水相连、唇齿相依、命运与共。两国关系具有深厚的历史渊源、坚实的政治基础、丰富的合作内涵、广泛的民意支持。在双方共同努力下,两国政治互信持续深化,共建"一带一路"合作成果丰硕,一系列重大项目进展顺利,有力促进了两国共同发展。去年,你对中国进行国事访问,我们决定致力于构建世代友好、休戚与共、互利共赢的中塔命运共同体。新形势下,中方愿同塔方发展新时代中塔全面战略合作伙伴关系,在更高起点上构建中塔命运共同体,助力两国发展振兴。

习近平指出,昨天晚上,总统先生为我在机场举行最高礼遇的盛大欢迎仪式,充分体现了塔吉克斯坦政府和人民对中国的热情友好,让我深受感动。中方为塔吉克斯坦国家建设取得的成就感到高兴,将继续坚定推进中塔友好互利合作,支持塔吉克斯坦走符合本国国情的发展道路,支持塔方为维护国家独立、主权和领土完整所作的努力,坚决反对任何外部势力以任何借口干涉塔吉克斯坦内政。中国永远是塔吉克斯坦值得信赖的朋友、可以倚重的伙伴、亲密无间的兄弟。

习近平指出,新中国成立75年来,在中国共产党领导下,发生了翻天覆地的变化,正在朝着实现第二个百年奋斗目标迈进。中国大力发展新质生产力,推动高质量发展和中国式现代化。中方愿同塔方交流分享发展经验和机遇,推进两国发展战略对接,高质量共建"一带一路",提升经贸合作质量和规模,优化互联互通合作,深化农业合作,扩大关键矿产资源合作,拓展新能源、数字经济、人工智能、电子商务等领域合作,助力塔

方发展现代化产业体系。双方要加强执法安全部门合作,有力打击"三股势力",筑牢两国发展的坚固防线。双方还要扩大青年、媒体、智库、妇女、旅游等人文合作。

习近平强调,中国 – 中亚机制是六国的共同创举。中方愿同塔方和有关各方一道,不断做优做强中国 – 中亚机制,推动中国中亚合作取得更多实打实的成果。中塔同为发展中国家,要同广大"全球南方"国家一道,加强团结协作,践行真正的多边主义,倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,携手构建人类命运共同体。

拉赫蒙表示, 习近平主席在首次对塔吉克斯 坦进行国事访问十周年之际再次到访, 具有重要 象征意义。中国和塔吉克斯坦是友好近邻和忠诚 朋友。在我同习近平主席战略引领下,近年来塔中 两国关系保持良好发展,各领域合作取得积极成 果,在多边机构中保持高水平沟通协作。塔中关系 堪称国与国关系的典范。习近平主席是备受中国 人民爱戴和世界人民钦佩的世界级领导人。进入 新时代以来, 在习近平主席高瞻远瞩和英明领导 下,中国取得伟大发展成就,不仅造福了中国人民, 也对促进地区和世界和平与发展作出重要贡献。 同中国加强新时代全面战略合作伙伴关系是塔方 的优先政策方向。塔方坚定不移恪守一个中国原 则,反对任何形式的"台湾独立",坚定支持中方为 维护主权和领土完整、实现国家统一所作的一切 努力。塔方愿以落实习近平主席访问成果为重要 契机,进一步推进共建"一带一路"合作,深化互联 互通、农业、关键矿产、新能源等领域合作,加快塔 方工业化现代化建设。塔方愿同中方加强执法安全 合作,坚定打击"三股势力",维护两国共同安全。面 对动荡不安的国际地区形势, 塔方坚定支持并愿 积极落实习近平主席提出的系列全球倡议,密切 在上海合作组织、中国 - 中亚机制、联合国等多边 框架内协调配合,坚定相互支持,践行真正的多边 主义, 共同维护国际公平正义和发展中国家共同 利益。塔方深信,习近平主席这次访问必将有力推 动塔中新时代全面战略合作伙伴关系向更高水平 发展,为两国人民带来更多福祉。

会谈后,两国元首共同签署《中华人民共和 国和塔吉克斯坦共和国关于发展新时代全面战 略合作伙伴关系的联合声明》,并共同见证交换 经贸、投资、互联互通、关键矿产、安全、人文等领 域数十项双边合作文件。

当晚,习近平出席了拉赫蒙举行的隆重欢 迎宴会。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

■据新华社

## 六部门联手打击资本市场财务造假

意见明确5个方面重点举措 释放"惩防并重"政策信号

日前,国务院办公厅转发中国证监会、公安部、财政部、中国人民银行、金融监管总局、国务院国资委《关于进一步做好资本市场财务造假综合惩防工作的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,认真落实习近平总书记关于资本市场改革发展的重要指示批示精神,坚持稳中求进工作总基调,坚持市场化、法治化方向,进一步加大对财务造假的打击力度,完善监管协同机制,构建防治财务造假长效机制,加大制度供给,强化激励约束,为推动资本市场高质量发展提供有力支撑。

《意见》明确5方面重点举措。一是坚决打击和遏制重点领域财务造假。严肃惩治欺诈发行

股票债券行为,严厉打击系统性造假和配合造假,加强对滥用会计政策实施造假的监管,强化对特定领域财务造假的打击。二是优化证券监管执法体制机制。健全线索发现机制,提升行政执法效能,深化行刑衔接协作。三是加大全方位立体化追责力度。强化行政追责威慑力,推动加大刑事追责力度,推动完善民事追责支持机制。四是加强部际协调和央地协同。国有资产出资人加强监督管理,金融监管部门提升协同打击力度,压实地方政府责任。五是常态化长效化防治财务造假。增强公司治理内生约束,压实中介机构"看门人"责任,完善财务信息相关制度,加强联合惩戒与社会监督。

■据新华社

## 华容县洞庭湖一线堤防 发生决堤险情

沈晓明作出批示 毛伟明在省应急指挥中心调度

三湘都市报7月5日讯5日16时许,岳阳市华容县团洲垸洞庭湖一线堤防(桩号19+800)发生管涌险情。17时48分许,紧急封堵失败后堤坝决堤,经初步勘测,决堤口宽度约10米。

出现险情后,省委、省政府高度重视,省委书记沈晓明作出批示,要求省防指和岳阳市迅速组织处置、封堵,全力转移垸区群众,坚决确保人民群众生命安全。省委副书记、省长毛伟明立即赶赴省应急指挥中心指挥处置,调度各方力量开展抢险救援,毛伟明就现场抢险作出"一确保五加快"指令,即:确保人民群众生命财产安全;加快组织镇村干部转移垸内百姓,要逐屋巡查,不留死角,确保不遗漏一人;加快封堵缺口,与此同时组织人员力量加固间堤;加快调动救援资源和力量,采取块石、水泥船等管用措施迅速投放缺口;加快清理抢险现场,加强对现场车辆的管控,确保现场抢险通道畅通,确保缺口两边同时开展抢险;加快构建有效组织体系,确保人员、方案、物资到位,做到有力、有序、有效抢救。

目前,附近6村1社区需转移的5000名群众已全部 安全转移。 ■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 孙敏坚

沈晓明调研航天航空产业发展强调

## 大力推动航天航空 产业集群发展

三湘都市报7月5日讯5日,省委书记沈晓明在株洲专题调研航天航空产业发展。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神,充分发挥产业基础优势,大力推进技术创新、产品创新、应用场景创新和商业模式创新,加快推动航天航空产业集群发展,为培育和发展新质生产力提供新动能。

湖南是我国航空工业产业布局的重点省份,是全国唯一的中小型航空发动机研制基地、飞机起降系统研制基地,集聚了一批在航空航天领域具有较强实力的龙头企业和创新平台,形成了从中小航空发动机制造、传动系统、关键零部件、关键基础材料到航空综合服务保障等的产业链体系。

沈晓明先后来到山河星航实业股份有限公司、芦淞通用机场、湖南翔为通用航空有限公司、湖南南方通用航空发动机有限公司、湖南南方宇航工业股份有限公司、中国航发南方工业有限公司、株洲菲斯罗克光电科技股份有限公司、株洲时代新材料科技股份有限公司,详细了解航天航空相关部件技术研发、生产制造、场景应用、市场开拓以及通航基础设施、公共服务平台建设等情况。

调研中,沈晓明指出,湖南航天航空产业发展具有悠久历史和良好基础,要深化大院大所大校大企合作,推动科技创新和产业创新深度融合,提高科技成果转化率与产业化水平。要充分发挥龙头企业的牵引带动作用,加快关键核心技术和重大技术装备攻关,完善产业配套,确保产业链供应链安全稳定。要以市场化为导向,不断丰富产品功能,在消防救援、医疗急救、低空旅游等领域拓展应用场景、开拓市场空间,不断提升市场占有率和整体竞争力。要完善政策支持,持续优化产业生态,为航空航天产业发展创造良好条件。

省领导张迎春、秦国文参加调研。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟